

聚焦培大做强“231”产业体系 全市实行重点产业“链长制”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军



菏泽市人民政府办公室近日发布了《关于实行重点产业“链长制”的通知》，为深入实施市委、市政府“231”产业体系部署，建立产业链稳定发展长效机制，实现我市产业突破和高质量跨越式发展，全力加快“突破菏泽、后来居上”步伐，经市政府同意，在全市实行重点产业“链长制”。

聚焦培大做强全市“231”产业体系，重点打造生物医药、高端化工、农副产品加工、机电设备制造、新能源、新材料、新一代信息技术、医养健康、现代物流九条产业链，全面实行市级领导挂帅重点产业链长机制，建立市、县两级链长体系，形成责任明确、协调有序、监管严格、措施有力的产业发展模式和良性运行机制，简称“七个一”机制：一条产业链一名链长、一个工作专班、一个发展规划、一套差异化政策、一批龙头企业、一支招商队伍、一支发展基金。2020年10月20日前，建立全市各重点产业链长体系；11月底前，各重点产业领导小组就牵头重点产业制定专项实施方案，健全长效工作机制。

一条产业链一名链长

建立“链长制”推进体系。各重点产业设立链长，由市各重点产业领导小组一名副组长担任，在重点产业领导小组办公室所在部门设立产业链办公室（以下简称链办）。链长全面负责产业链企业发展、招商引资、项目建设、人才引进、技术创新等重大事项，建立“一名链长、一条产业链、一个牵头部门、一套工作机制、一抓到底”的工作模式。实行市县区联动、以县区为主，银企联

动、以企为主机制。县区级链长按照市级链长工作部署开展工作，协力推进产业链发展。

建立“链长制”运行协调体系。实行链长负责制，研究制定支持产业链发展政策措施，统筹抓好产业运行和产业链建设，统一调度各产业链其他工作。各产业链发展中遇到的问题，由对应链办牵头协调有关单位研究解决；重大困难问题和关键性难题，提交市重点产业领导小组协

调解决。

建立“链长制”支撑服务体系。相关单位结合各自职能，建立日常支撑服务机制，协助链长和链办做好相关工作。市县两级按照每条产业链一个专班的模式，分产业链组建专家咨询机构。专家咨询机构负责跟踪分析国内外经济与产业发展动态趋势，研究有关产业发展的前瞻性、战略性、全局性问题，为政府决策提供参谋咨询服务。

每个产业链抓好20个重点项目建设

链长要定期组织有关部门调研梳理产业链发展现状，全面掌握产业链重点企业发展、重点项目实施、重点平台建设、关键共性技术研发以及制约瓶颈等基本情况，撰写调研报告，提出合理化发展意见和建议，推动主导产业有序健康快速发展。

结合全市“十四五”规划，制定、调整完善重点产业发展规划，研究制定产业链图、技术路线图、应用领域图；研究制定做优做强做大产业链工作计划，统筹推进产业链企业发展、项目建设、人才引进、技术创新等重大事项。

每个产业链每年要抓好20个领航企业（龙头骨干企业）培育、20个重点项目建设，为产业

链发展提供强力支撑。大力培育“专精特新”企业；打造一批细分行业和细分市场领军企业、单项冠军和“小巨人”企业；孵化培育一批独角兽、瞪羚企业；培育引导成长性好的小微企业升规入统。

引导和鼓励企业加大研发投入，自主或联合建立技术中心、设计中心等机构。推进制造业创新中心、产业技术研究院等重大创新平台建设，建设创新综合体等公共服务平台，突破一批产业链关键核心技术。推进新一代数字信息技术与产业链深度融合，发展智能制造，推动产业链向高端化、智能化方向发展。

设立产业基金。抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”发展机遇，加大

对省争取力度，壮大和培育我市重点产业，通过引导金融和社会资本设立产业基金，支持重点企业和项目建设，助推重点产业转型升级提质增效。

组织招商引资团队，向产业链上下游延伸，瞄准产业转移的重点区域，紧盯国际国内500强和行业领军企业，灵活运用政策招商、产业招商、以商招商等方式，引进和建设一批市场前景好、科技含量高、带动能力强的项目，实现产业链“强筋壮骨”，打造一批新的骨干企业。

加强工作协调，形成工作合力，解决发展中的重大困难问题，构建推进产业链发展长效机制；加强信息沟通，建立产业链发展日常调度通报机制。

曹州牡丹园 将移交菏泽文旅集团运营管理

本报讯（记者 付凤臣）10月12日，曹州牡丹园运营管理和交接工作会议召开，就曹州牡丹园交由菏泽文旅集团运营管理的相关工作进行安排部署。副市长侯婕出席会议并讲话。

会议对相关部门的职责分工进行明确并要求，要提高思想认识，严格履职尽责，加强协同配合，快速、有序做好

运营管理交接工作，齐心协力打造我市具有鲜明特色的牡丹生态文化旅游景观区。菏泽文旅集团要用心用力用情科学规划提升改造，突出曹州牡丹园牡丹主题，高标准完善服务设施，创新管理模式，提升其公益服务功能，推动牡丹园“走出去”，让更多游客了解菏泽牡丹，了解菏泽牡丹文化。

巨野“双节” 接待游客10.87万人次

本报讯（记者 胡德光）10月9日，记者从巨野县文化和旅游局获悉，国庆、中秋“双节”期间，巨野县旅游市场运行平稳、环境良好，共接待游客10.87万人次，其中白虎山景区7.1万人次、映象金山景区2.6万人次，未发生重大旅游安全事故和旅游投诉事件。

为切实保障假日旅游景区安保维稳工作有序开展，假期前，巨野县下发了国庆中秋假日旅游景区安保维稳工作实施方案，成立了国庆中秋景区安保维稳指挥部，并通过网络平台加大对旅游景区和旅游线路的宣传力度，有力地提

升了旅游景区的品牌影响力和知名度，预热了假日旅游市场。假期期间，巨野县还在景区设立了安保维稳指挥部办公室，严格落实节日值班和领导带班制度，严格做好景区及周边的安保维稳、交通秩序维护、疫情防控、环境卫生、治安巡逻及安全生产等工作。

巨野县负责同志表示，在各部门的全力配合下，国庆中秋假日景区运行井然有序、安全平稳。下一步，将加大旅游宣传推介力度，持续提高旅游品牌知名度，吸引各方游客，为巨野县文化旅游业的发展，创造一个健康、和谐、繁荣的旅游环境。

牡丹区中小小学生欢歌笑语庆国庆

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）这个国庆节，牡丹区众多中小学开展了丰富多彩的主题活动，共同祝福伟大的祖国。

牡丹区东关小学举行了迎国庆“传承红色基因·做好接班人”主题歌咏比赛，唱响爱国、爱校主旋律。比赛中，同学们身着统一服装，以饱满的精神状态、嘹亮的歌声唱出了一首首健康活泼、积极向上的爱国、爱校歌曲。

牡丹区牡丹小学举行了“庆国庆，祖国在我心中”朗诵比赛，同学们的朗诵声如洪钟、铿锵有力。《中华颂》和风细雨、悠远绵长；《我的祖国》飒爽英姿，荡气

回肠；《祖国妈妈》童真稚气，澄澈心田；《我骄傲，我是中国人》豪迈激昂、震撼心灵……同学们声情并茂地朗诵，真情地演绎，蕴含着对祖国母亲无限的敬仰。

牡丹区李村镇和堂小学的老师为同学们讲述了中国发展史，从《南京条约》的签订讲到八国联军入侵北京，从五四运动讲到南昌起义，从万里长征讲到新中国的成立……让孩子们感受中国跌宕起伏的历史发展，铭记那些为新中国的成立付出鲜血的革命先驱。孩子们怀着一腔热血，绘制了一幅幅精美的板报，用手中的画笔倾洒着对祖国的祝福与爱。



▲祝福伟大祖国

◀传承红色基因，做好接班人